

Tek. Nemzeti Múzeum Budapest

B A J A - B Á C S K A

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Felolvasó székfoglaló és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Megállapították a távlovaglók pontos programját.

Egy napig marad városunkban száznegyven űrlovas.
Másnap reggel 6 órakor indulnak tovább.

Vitéz nagybányai Horthy István Őkegyelmességének vezetésével f. évi június hó 6. napján Bátaszék felől 140 fő külföldi valamint magyar hölgy és űrlovas, továbbá kigazda és leventékből álló távlovagló csapat 15 lovasz kísérettel és 6 autóval jön városunkba.

Baján időznek, másnap reggel 6 óráig.

Felkérjük a katonai és polgári hatóságokat, hivatalokat kaszinókat, egyesületeket, cserkész és levante alakulatokat, valamint a város közönségét, hogy a fogadás ünnepelességét megjelenésükkel és háziaknak fellebörgésével is emelni sziveskedjenek.

Programm:

Június 6 án d. e. 9 órakor érkezik a lovascsapat a Duna túlsó partjához. Átkelés a Dunán 10:30 óráig az árvédelmi zli. pontonjaival
A Duna bajai partján a komprévnél várja a helybeli katonai tisztikar és a leventék lovascsapata az érkezőket s bekísérik őket a cserkész és levante alakulatok által megszállt utvonalon és pedig:

- Szentjánosi úton (gázgyár előtt)
- Árpád-utcán
- Szent István téren Zich előtt
- Báró Eötvös utcán
- Vörösmarty-utcán
- Arany János-utcán
- Mátyás király-téren
- Váradi érsek úton
- Kolozsvár utcán át a Bácska-térre, keresztül vonulva a diszkapun.

Itt lesz a hivatalos fogadtatás.
Ennek végeztével 80 kigazda és levante lovas Szentistván városrészebe lovagol szállásra.

Majd a hölgy- és űrlovasok — számszerint 57-en — lenyergelnek és közülük a szállodákba szállók a MAVART egy kocsián, a többiek pedig magánautókon és fogaton vendéglátóikhoz mennek.

Lovaiakat és a három altiszt lovát saját lovaszáik é. dr. Lelbach Lászlóné úrnő, gr. Széchenyi-utca 22, 2 db lovat; a méntelep, Kölcsey-u. 32, 38 db lovat; Auer Emil

Kölcsey-u. 39, 4 db lovat; Somogyi Elemér Kölcsey-u. 24, 15 db lovat; Milkó Mátyás Szent Antal-u. 18, 2 db lovat; Müller János Erzsébet kir.-u. 87, 6 db lovat istállóba vezeték elszállásolásra

A szállodában lakók részére 1 órák közös ebéd a Nemzeti és Központi éttermeiben, míg a magánoknál vendégszeretletben részeseülők vendéglátóiknál ebédelnek.

Ebéd után pihenő.

Délután 4 órakor találkozó a városi székház tanástermeiben.

Innen indulás a város megtekintésére, valamint szorakozásokhoz.

I. Szórakozási lehetőségek:

A Dunára: evezés, motorsónakázás, fürdés a zátonyos részen, séta a Déri kertben.

Megtekinthetők:

Kegyuri templom, Ferenciek temploma és sekrestyéje, Kőzkörház, Szeretetház, Kertészkepző telepe, Megyeháza, Városi székház, Cinnázium, Apáca zárdá, Nemzeti Bank

palota, Póstapalota, Ackermann rt. műszövő telep, Gázgyár stb.

Este pont 8 órakor a hölgy és űrlovasok tiszteletére közös vacsora a Nemzeti Szálloda színháztermében. Vacsora közben pohár-köszöntők: 1. a Kormányzó ur Őfelméltóságára magyarul, 2. a vendégekre német, francia nyelven.

Vacsora után tánc cigányzenére.

Egy teríték ára 2 — Pengő ital nélkül.

Jelentkezni lehet a hivatalos órák alatt dr. Madarász Lajos rendezőnél (Városi székház emelet 4. szám hivatalban.)

Valame nyi külföldi beszél német és francia nyelven.

Minden vendégnél elszállásolási lap lesz, melynek segítségével kalauzolható.

A kigazdák és leventelovasok közös ebéde és tiszteletükre a közös vacsora is Szentistván városrészben lesz.

Június 7-én reggel 5 órakor a leventék zenés ébresztője.

A hölgy és űrlovasok 5:45 órakor gyülekeznek a Bácska-téren.

Innen indulnak 6 órakor Szentistván városrészen át, ahol a kigazda és leventelovasok csatlakoznak hozzájuk — Kiskörös felé.

Mit tartalmaz a négyhatalmi egyezmény.

A ma aláírásra kerülő négyhatalmi egyezmény szövegéről az alábbi hírek szívérogattak ki. A pontos szöveget ugyanis csak ma publikálják.

Az első pontban az aláíró Anglia, Franciaország, Olaszország és Németország együttesen örököndek, hogy a bekét semmi se veszélyeztesse.

A második pont a 19-ik paragrafus módosításával foglalkozik.

A harmadik pont a leszerelést tárgyalja és egyenjogúságot állapít meg mind a négy államra.

A negyedik pont gazdasági természetű és a védővámok módosítását tartalmazza.

Az ötödik pont a szerződés tíz évi érvényét állapítja meg.

Mussolini dolgozószobájában holnap írják alá a négyhatalmi egyezményt.

Római jelentés szerint Mussolini dolgozószobájában, a Palazzo Veneziában ma jelennek meg Franciaország, Anglia és Németország nagykövetei, hogy a Ducével, mint Olaszország külügyminiszterével együtt aláírják a négyhatalmi szerződést.

Az egyezmény szövegét az ellenjegyzést követő percben már nyilvánosságra is hozzák az érdekelt államokban.

— **Melibe lötte magát miniatűr pisztollyal Siegler János bpesti jogász egy kislány ablaka alatt, kinek két barátjával szerenádott. Állapota csak a kislánynál reménytelen.**

Egy halottja és hetven sebesültje van a sinfalvi és borbélyi oláh kegyetlenkedésnek.

Tordai jelentés szerint a sinfalvi és a borbélyi román kegyetlenség ügyében a hivatalos körök minden felvilágosítás elől mereven elzárkóznak. Annyit sikerül megállapítani, hogy a hatóságok megkezdtek a kihallgatásokat, valamint azt is, hogy a két községben több mint 70 sebesült van. Egy vendéglős felesége az izgalmakba beleőrült.

A helyszínre érkező újságírókat letartóztatták, majd később szabadonbocsátották őket, de a falvak területéről kiutasították.

A véréngész egyetlen halalos áldozata Hajdu János 60 éves sinfalvi gazda.

A sinfalvi és borbélyi eseményekről az erdélyi „kisebbségek” lapjai hasábos tudósításokat közölnek. Megállapítják, hogy a tordai revizióellenes tüntetésről jövő 200 paraszt a két községnél megállította a vonatot és Arkossy Vilmos unitárius lelkész házat a föld színéig lerombolt, tökéletes kőművesmunkát végezve. Hasonló sorsra jutott még öt ház, köztük hajdu Jánosé. Botár vendéglős és Barla Dénese is. Utóbbi ezenfelül két fiával, Istvánval és Dénessel együtt annyira meglincselték, hogy mindhárman haldoznak.

A rombolás során az oláh nemzeti eszme is diadalra jutott, mert összelopkodtak mindent. Az egyik gazdától 33 ezer leit raboltak el. A vandalizmus vezetőit, Alexandru Bálint egyetemi hallgatót letartóztatták több társával együtt.

Földrengés Görögországban.

A szerb görög határvidéken a hétfőre virradó éjszaka két óra tájban erős földrengést éreztek, amely délelőtti háromnegyed tízenegykor megismétlődött. A délelőtti földrengés még erősebb volt, miután azonban a földlökések vízszintes irányban haladtak, nagyobb kár sem anyagiakkban, sem emberéletben nem történt. A lakosság pánikszertűen

Az **Gmándi** vízben

Ösgyógyerő rejlik,
Mesterséges pótlás
Nem sikerült eddig.

menekült a szabadba. Görögországban főleg a Kalkidike-félszigeten éreztek a földlökések. A sziget lakossága nagy izgalomban van, mert attól tart, hogy megismétlődik a néhány hónappal ezelőtti lejtászdott földrendés, amely annakideiën többszáz emberéletet követelt áldozatul.

Kamat-hozzájárulás engedélyezése, fennálló gazdaadós-ságok után.

A m. kir. minisztériumnak 4300—1933 M. E. sz. rendelete szabályozza a gazdatiszadósok utáni kamat-hozzájárulás lehetőségét. A hozzájárulást a rendelet értelmében

a) azon mező-, erdő-, szőlő-, vagy kőbányászati ingatlan tulajdonosai kaphatnak, akiknek jövedelme nagyobb részben abból az ingatlanból ered és terhelőnek együttes összege az ingatlan koronában kifejezett hatáskörű lista jövedelmének 15 százalékát meghaladja

b) házas beltelkek tulajdonosai a jövedelmük nagyobb részben mezőgazdasági munkabérből, ill. mezőgazdasági munkajövedelemből származik és terhelőknek összege az ingatlan házához alapjának több, mint 4 és felszerése.

A kamathozzájárulás mértéke, ha a kölcsön után járó kamat a kölcsönnek 7 és fel százalékát eléri, vagy meghaladja, a kölcsöntökének évi 2 és fel százalékánál kisebb az esetben, annival kevesebb kamathozzájárulás jár, amennyivel a kamat az évi 7 és fel százalékánál kisebb. Evi 5 százalékot meg nem haladó kamat esetén kamathozzájárulás nem jár.

— Gyilkosság két párnára való toll miatt. Varga Györgyné 67 éves szentesi gazdálkodó asszonyt lakásán meggyilkolva találták. A gyilkos baltával fejbévágta, azután kendővel megfojtotta. Megállapították, hogy rablógyilkosság történt. A gyilkos két párnára való tollat rabolt és azt már el is adta. A gyanu egy volt bérésére irányul.

Jubilál a „cseregyerek”.

Szomorú visszaemlékezés egy romantikus intézményről, amely eltűnt, de amelyet újra életre akarnak hívni. — Szó van arról, hogy megint elküldik német szóra a Szepesség városába a magyar gyerekeket. Kik is voltak a cseregyerekek?

Paál Jób riportja.

Copyright. Késárnák, 1933. május közepén.

Javakorbéli férfiak közül vajjon hányank dobban meg a szíve, ha meghallja azt a szót, hogy „cseregyerek”?

Lelki szemei előtt meglevenednek a régnúlt idők, a diáklétel rózsaszínű romantikával átszőtt korának feljethetetlen esztendei, évek, amiket felelteni nem lehet.

A ma generációja legfeljebb Jókai, vagy Mikszáth regényeiből, Krúdy Gyula novelláiból meg Farkas Imre búváros „Iglói diákok” jának nótáiból tudja, hogy a mi életünknek is volt egy romantikus korszaka, amely a nagy világgégés zsarát-nokai között valahogyan nyomtalanul eltűnt, pedig — megmaradhatott volna. Magas politikának és az eltelt országhatároknak semmi közük sincsen az élet romantikájához. Legalább is, nem szabad, hogy közük legyen.

Öreg kismárki anyókák meselik nekem, — az apjukról, vagy talán a grószmamiúktól hallották, hogy az idén kerekén száz esztendő a cseregyerek intézménye. Száz esztendővel ezelőtt történt, hogy Késárnák város akkori evangélikus esperesének kezdeményezésére zipseregységeket küldtek el magyar szóra Gömötbe és gömői fiúk jöttek el a fatemplom házába német beszédet tanulni. Az intézmény azután népszerű lett, a szabadságharcot követő esztendőkből kissé alábbhagyott, azonban a mult század hetvenes, nyolcvanas és főként a kilencvenes esztendeiben virágkorát élte. Intézmény lett belőle. Kiterjedt. Már nemcsak Gömör, hanem Szeged, Debrecen, Kecskemét, Miskolc, a nagy magyar Alföld küldte el fiait Késárnákra, Iglóra, Lőcsére, a mai magyar közéletnek számszáma vannak kitünőségei, akik a Szepesség öt városában tanulták meg a német beszédet és ugyancsak találhatók számszámra zipserek, akik a debreceni civiseknél, a nyiregházi talyigásoknál, a szegedi alsóvárosokban, a bugaci tanyák szomszédságában kedves vendégszerető családjánál sajátították el a magyar nyelvet. Mennyi szerelem, mennyi romantika szövődött évtizedeken keresztül, lucatszámra találak a Szepességben még ma is asszonyokat,

— sokan közülök ma már nagymamák — akik szinmagyar városból kerültek ide, onnan, ahol, a Misi vagy a Tóni iskolába járt.

Azt mondja nekem Hajla Bálint kismárki esperes, akivel most órákat sétálok a Magas Tátra égbenyúló havasainak aljában, a fátárszéplaki erdő zöld fenyői között:

— Én is cseregyerek voltam. Nyiregházára kerültem iskolába. Amikor odavitték, egy szót sem tudtam magyarul. Életem felejtethetetlen esztendők lesznek azok, amiket a „nyiregházi bácsinál” töltöttem el. Valóban a szüleimet pótolták. Nem volt közöttünk sohasem elszámolás. Ők vettek a könyveimet, az irkaimat, ruháztak, zsebpénzt is kaptam, akár csak a gyeregyerek, aki helyettem tanult az én szüleimmel, Késárnakon. Furcsa csak az volt a dologban, hogy mi, cseregyerekek nem ismerjük egymást. Mert amikor endem vonásra tettek Késárnakon, akkor indult el hazulról az én partnerem. Különös volt, hogy a nyiregházaiak úgy szerettek engem, mint a saját gyerekeiket, az én szüleim hasonlóképpen szerettek az én „testvéreimet”, de a két testvér soha össze nem találkozott. Csak később, amikor már túl voltam az erettségem, találkozunk össze. És amikor már kikész voltam Orosházán, majd Gyomán, ismertem meg alaposabban a „testvéreimet”.

A cseregyerek intézménye voltaképpen két részből állott komolyabbik része volt az, hogy a cipszer német és az alföldi magyar gyerekeket a tanév tartamára cserélték ki egymással, de emellett volt egy rövidebb periódus is, amikor a cseregyerekek csak a vakációra cserélődtek ki.

Ezzel az utóbbival akarnak most a Szepességben megpróbálkozni. Ha azután az sikerül, akkor megpróbálják újra megteremteni a szeptember elején kezdődő tanévre is a cseregyerek-intézményt, amely voltaképpen a háboru után következő esztendőkből szűnt meg. Minden különbözőbb hatóság beavatkozás nélkül, önmagától. Épen úgy, mint annyi sok romantikus berendezkedése a béke korának.

Késárnakon, Iglón, Lőcsén álla-

nak ma is a német iskolák, a Szepesség szívesen küldené cserébe a gyerekeket magyar szót tanulni, hiszen ember korában annál értékebb a férfi, mentől több nyelvet beszél. És a magyar fiúk, lányok könnyen megtanulhatók a szepességi iskolákban a németet, szlovákot, aminek hasznát vehetik életük során. A kérdés csak az, ki vegye kezébe az akciót.

Annak idején nem volt e tekintetben semmiféle hivatalos kezdeményezés. Tanárok, tanítók, pépok keresték meg magyar kollégáikat és azután Magyarországon ugyancsak a lelkesek és ténérők kutatták fel a gyerekek famitáit. Valahogyan így kellene megcsinálni a dolgot ma is. Persze politikamentesen, amiként-hogy iskolába járó gyerekeknek a nagyok politikájához semmi közük nincsen. Szeretettel kell megfogni a kérdést. Nem fér kétség hozzá, hogy az alföldi gyerekek, aki helyet vegyél legfeljebb az iskolás könyvoldalaiban láthat, új dolog a Magas Tátra, ideigitt megcsinálni, tüdejét kitágítja, de ugyancsak erősebbé, edzelebbé teszi a cipszer fiút, vagy lányt az, ha egy-két hónapra lekerül az Alföldre. És bővíti a látókörét, új világot lát, nyelvet tanul. ... Közlebb hozza a népeket egymáshoz. ...

A kicsinyek szeretetéből kifejlődhetik a nagyok megértése.

Hiszen: ha megismerjük, már meg is szeretjük egymást.

Én azt gondolom, hogy érdemes lenne a dologgal komolyan foglalkozni és meg lehetne próbálni az idezi nyáron kisebb arányokban életre kelteni azt az intézményt, amelynek romantikus multja ábrándos nótákban csendül fel azok lelkében, akik maguk is cseregyerekek voltak.

Ha azután sikerül a nyári akció, akkor ám menjenek újra a Szepesség évszázados, dicső multu iskolába a magyar gyerekek és kellenek utra az Alföld akáclobos házai felé a hegyek aljának fiait.

Hiszen: édes Istenem, egy fel emberöltő mult már el azóta, hogy megszűnt a fegyverek rombolása.

SZINHÁZ.

Képzelt beteg.

Minden idők legnagyobb vigiátek írójának Molliének örökéletű bohózata a Központi Szálló szabadteri színpadán június 14 én és 15-én kerül bemutatásra. Könyvgyilkos kagylatoló darab előadása a maga nemében, ötletekben gazdag rendezésével, kitünő szereplőivel, kiállításával a közelmultban lejátszott nagy-

! Féltárért vásárolhat keveset használt fényképezőgépet Lázárnál!

sikerül „Jedermann” szencziójaként fog hatni. A bemutató est külön érdekessége Bartha Lénárd ciszterci tanár bevezető előadása lesz Molière-ről.

HIREK.

— **Halálozás.** Súlyos vesztéségre érte Legény Dezső futóléskersekdelmi iskolai igazgatót. Hón szereltestestőrbátyja Legény Gejza, cukorgyári m. kir. főellenőr, a mezőhegyesi cukorgyári ellenőrzés vezetője, az egykori cs. és kir. 66. gyalogezred volt főhadnagya életének 50. évében 1933. május hó 27-én reggel Mezőhegyesen hosszabb betegkedés után elhunyt. A drága halott porait 1933. máj. hó 29-én d. u. helyezték a mezőhegyesi temetőben örök nyugalomra.

— **Leesett a létráról, bordatörést szenvedett.** Tegnap délután 3 óra tájban Pohl Adamné bajai lakos gróf Bathányi Lajos-u. 7. sz. alatti házban takarított, közben egy létrán állva megszédült és onnan oly szerencsétlenül esett le, hogy jobboldalán bordatörést szenvedett. A helyszíne siető mentők első segélyben részesítették és a kózkórházba szállították.

— **A has teltsége, májtájéki fájdalmaik, emésztési nehézségek, gyomorbelhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által megszüntelhetők és az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé irányuló vértudalások ellensúlyozhatók.** Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a **Ferenc József** vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Egynapi fogházra ítéltek a csehek** Kóvics János beregszászi lakost, mert budapesti ismerősétől egy nagymagyarországi térképét kapott postán és azt lakásában hiasztotta a falra.

— **Fegyelmi a fegyverházi polgármester ellen.** Kiskunfélegyháza polgármestere, Tóth József ellen fegyelmi vizsgálat indult. Preszly Elemér, Pest vármegye főispánja a következőket jelentette ki: A fegyelmi vizsgálat valóban megindult a polgármester ellen azért, mert az inségakcióra kiutalt 50.000 pengőnyi összeg nagyrészt más célokra használták a vármegye megkérdése és hozzájárulása nélkül. Csak az összegnek rendeltetésétől eltérő felhasználásáról van szó. A vizsgálat tisztázza, hogy milyen célra és mennyit használtak fel.

— **Cyánózás után edes a pihenés**

— **Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Czifrusz Ferenc-utca 12. szám.** Lakásvizsgálattal megbizva. Liszka és Hídeg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám. A lakásvizsgálat díjtalan!

— **Elveszett kabátöv.** *Elveszett egy darab kabátöv. Felhívom a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe mellett az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.*

— **A taxi öngyilkosa egy újpesti magántisztviselő.** *Hétfőn este egy fiatalember a Kossuth Lajos utcában egy kéktaxiban mellbélte magát s a mentők súlyos állapotban a Rókusba szállították. A kórház értesítette a főkapitányságot, hogy a taxi elvált utasa Winterstein Gyula 27 éves magántisztviselő, aki Újpesten, a Gróf Károlyi utca 24. száma házában lakik. Még nem tért eszméjére. Bucsalovelet intézett az orvosrészeghez, amelyben bejelenti, hogy gyógyíthatatlan betegsége miatt lett öngyilkos. A főkapitányság életvédelmi osztályán megállapították, hogy Winterstein már két ízben kísérelt meg öngyilkosságot és mind a hét alkalommal megígérte, hogy újból nem kísérel meg tetét.*

SPORT.

Kelet-Dél ökölívó mérkőzés.

Nagyszabású programmal kedveskedik a FÖSZ. a bajai közönségnek. F. évi június 4-én este fel kilenc órakor ökölívó mérkőzést rendez Dél- és Kelet-Magyarország válogatott csapatai között. A küzdelem igen szépnek ígérkezik, mert mindkét csapat reprezentánsai egyenlő erőt képviselnek. Jegyek elővételben Fisher-divatüzletben (Városháza alatt) és Halász kalapüzletben kaphatók.

— **A bajai válogatott futball, ismét városközi mérkőzésre készülődik.**

Szekszárdon: Szekszárd—Baja.

Alig egy hete zajlott le Pécs—Baja válogatott városközi mérkőzés s máris hasonló mérkőzésre készülődik a bajai futball tábora.

Pünkösdi vasárnap Szekszárdon játszik a válogatott csapat. A bajai alosztály szövetségi kapitánya dr. Heneráry Imre már az elmúlt héten kijelentette, hogy csak szerdán este fog az összeállítás kérdésében dönteni.

Ma azért felkerestük s a következőket mondotta a Baja-Bácska részére:

— Meglehetősen nehéz helyzetben vagyok. Főleg azért, mert Onody és Várady a vasárnap Pécsen tartandó leveinte célú versenyen indulnak.

— Hát, hogy őszinte legyek, a védelem és a fedezetsor már kialakult.

— Védeni Halmos (Turul) fog, a két bekk Tadics és Kámán lesz, a fedezetsorban pedig Mándics, Schellek és Sama kerül, hacsak valami váratlan esemény közbe nem jön.

— De hogy a csatársor hogy fog alakulni, azt bizony jelen pillanatban nem tudom.

A bajaiak véleménye általában az, hogy Baja győzelme valószínű. A csapat hivatalos kísérője dr. Heneráry Imre szöv. kapitány.

(Bíró.)

— **Levente pentation verseny június hó 4-én Pécsen.** Az Országos Torna Szövetség június 4-én Pécsen egy torna ünnepélyt rendez, mely ünnepély keretében a leventék részére egy népies pentationt irt ki. Minden vm.-től 2 csapat (7 fő) indul. Bácsgodrog vm. és Baja város is küld 1—1 csapatot a nagy küzdelemre Népies pentation számai: céllövészet, kötéltűzés, távolugrás, buzogánydobás, 7x100 m.-es staféta futás. Mind két csapat jun. hó 3-án d. e. 10 órakor indul Bajáról. A csapatot Baja város tn. vezető kíséri.

MOZI.

Ave Caesar az Urániában.

Cecil B. de Mille monumentális filmjét mutatja be az Uránia kedden, szerdán, és csütörtökön.

Ave Caesar film nemesak azért nevezetes mert 3 millió dollárba, vagyis 15 millió pengőbe került a

megszínálása, hanem azért, mert film még nem mozgott ilyen óriási tömeget, amely nagyobb a Tizparancsoltnál, nagyobb a Királyok Királyánál. Cecil B. de Mille ebben a darabjában meglehet találni az embert, a szenvedő embert.

Felépítette a Circus Maximust, fejtáji utti palotasorokat, csak azért, hogy megfelelő hűséggel adja vissza a rettenetes Nero örült rémtettét.

A mesteri rendező Nero legkegyetlenebb római császár idejét tárja elénk, tökéletes történelmi hűséggel jellemezve filmjének alakjait, és atmoszféráját.

A régi rómaiak vad keresztény gyűlölete, barbár kegyetlensége, éles ellentétet képez a szegény sorsüldözött keresztények fanatikus vallásszűrségével, mely erősebb minden halálfelemléssel, és életüket áldozzák fel hitükért.

El csodálatos nagy koncepciójú film fogalmat nyújt a 2000 év előtti rettenetes megpróbáltatásokról, és érdemes a megtekintésre.

Az Uránia kedden szerdán és csütörtökön mutatja be közönségének e nagy filmet, amely az egész előadást betölti, és csak egy hirdető pótfilm vezet be az előadást.

A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyekről a délelőtti órákban gondoskodni.

Laptulajdonos:
Dr. KÉZDY LEHEL.

URÁNIA

1933. évi május 30., 31., június 1-én
kedden, szerdán és csütörtökön

Legnagyobb világfilm!

Ave Caesar

(A kereszt jegyében)

Cecil B. de Mille monumentális filmalkótása Néró császár koráról 14 felvonásban.

Főszerepben:

Charles Laughton, Claudette Colbert, Friedrich March, Elissa Landi, ezenkívül még tizezer szereplő.

Róma égése. Poppea tejfürdője. Keresztények rettentő kínzása. Mercia. Mercia t szeretem! Bachanália, saturnália stb.

BURLESZK HIRADÓK BURLESZK

APRÓHIRDETÉSEK.

— Házakat épít, átalakít és tataroz kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut Telefon 290.

Zongora- és cimbalom hangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen vállalok. **Magyar Jenő**, Központi.

Örök áron eladó:

Bács megyében kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak.

Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bacsikai földért elcserélhető.

Tolnamegyében

300 kis holdas, síkfekvésű, fekete homok (humus), prima épületekkel ellátott tanyás birtok. 130 kat. hold prima fekete talajú tanyás birtok.

Kiadó haszonbérleti földek:

Pest megyében 240 kat. hold, műut mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tagban, megfelelő gazdasági épületekkel és cseledítőkákkal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6 km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mintegy 90 kat. hold területű kétharmad részben fekete, köztől talajú, egyharmad részben homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat. hold legelő, a többi terület tanya és gazdasági udvar.

Tolnamegyében

400 kat. hold, teljes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kifizetett évi bérrel és adóval, cseledébberei stb. családi okok miatt azonnal átadó. Átvételre kell: 57.000 pengő. Aratáslor átvéve csak holt felszereléssel kell hozzá 17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold őszi átvételre de aratás után munkálatok azonnal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, valamint haszonbérleti földek bérbeadását és bérbevételét gyorsan és lelkiismeretesen követtem:

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett ingatlanok forgalmát közvetítő irodája, Baja, Szent István tér 7. szám.

Palotabozsokon

(Baranya megye) vasut állomással szemben gyönyörű fekvésű helyen villaépület villanyvilágítással 800 négyszögöllel termőszőlő gyümölcsfákkal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy hosszabb esztendőkre azonnali beköltözhetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zugügynököktől mert azok felelőség és hatóségi ellenőrzés nélküli munkájukkal csak bajt és kellemetlenséget okozhatnak.

Száraz tengeri csutka

kapható a Bajai Hengermalom telepén, Budapesti-uton.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

május hó 28-tól június hó 5 ig:

GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

APRITOTT akácfa

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókoksz raktárról azonnal szállítja „BAJA-BÁCSKA” építkezési és tüzelőanyag kereskedés. Mátyás király-tér 10. sz. Telefonszám 356. —: Araink házhöz szállítva értendők.

Megnyitás!

A Bajai Strandfürdő június 1-én hivatalosan megnyílik!

Van szerencsém tisztelettel a nagyérdemű közönség szíves pártfogására kérem.

Fürdőárak:

Belépti jegy személyenként P — 30
Diák és gyermekjegy „ P — 20
Családi kabinok 4 személyre 40 P.,
5 személyre 50 P., úgy hogy ezen családi kabinokat két család is bérelheti. 1 Szezonjegy 12 pengő. A csónak utartása díjtalan. **BUFFÉ.**
1 kis frócs 12 filler, 1 nagy frócs 18 fill. Vajaskenyér, szalámi stb. a napi áron. Teljes tisztelettel:

Ács János strand fürdő-tulajdonos.

Szabadalmakat, Találmányokat, Tömegcikkeket

keresek Amerika és egyéb külföld részére. Ajánlatokat „elsőrendűt” jelígre

Erdős-hirdetőbe, Budapest,
Teréz-körtut 35. Címre kérek.

Fizessen elő a **BAJA-BÁCSKÁRA.**

ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskuti uton, közel a városhoz, **44.000 négyszögöl jöminőségű tanyásbirtok teljes felszereléssel**

igen olcsón e l a d ó

vagy elcserélhető megfelelő értékű házzal. (Adómentes új ház előnyben). Ugyanitt egy csaknem teljesen új csutk **autó** és egy könnyű Körber-féle **csukott kocsi** (batár) eladó.

Cim a kiadóban!

Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradí érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett)

A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSÓ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő a **Baja-Bácskára.**

Hirdessen a **Baja-Bácskában.**